### 上海新闻

新民晚報

## 一则"决明子入耳"消息在微信微博大量转发引热议

# "决明子沙池"危险系数有多高?

## 新民求证

"室内儿童乐园的决明子沙坑 非常坑人!很容易造成耳道、鼻腔异 物。沙子可以不取,但植物异物必须 全麻取出。短短两周已见到两例! -转自同仁耳鼻喉科。"昨天,这条 消息在微信朋友圈和微博当中疯 狂转发,引起了一些年轻父母的恐 慌。带着疑问,记者展开调查。

### 消息出处不明

根据消息的内容,记者在网上 搜索发现微博上有网友在讨论此 事,不过,昨天傍晚这个话题已被删 除。记者又打开北京同仁医院官方微 博,没有看到类似的内容。而上海同 仁医院相关人士则称,发布此消息 的人并非该院医生,此信息不靠谱。

记者又分别致电新华医院、儿 科医院、眼耳鼻喉科医院等多家医 院,院方均表示,这两天已注意到了 这条微信,向相关科室的医生求证 过, 医生均表示, 决明子比米粒略 大, 理论上的确有讲入耳鼻的可能 性,但临床上遇到的并不多。

本市多个商场的游乐区都有决 明子沙池,淘宝网上的玩具店内也 有售,价格为5-10元/壬克,销量很 好。虹口区某商场内,20平方米大 的决明子沙坑吸引了不少幼童玩 耍。据经营者介绍,决明子沙池是这

几年开始流行的,取代了传统的海 沙。虽然海沙的颗粒细、易于堆砌成 各种造型,但时间长了比较容易产 生粉尘。细小的沙子掉入衣服、袜 子, 也比较难清理, 因此家长都不太 喜欢。决明子的颗粒较大,容易清理, 虽然难以造型,但还是深受家长的喜 欢。此外,这名经营者还称,决明子属 干草本植物,有药用价值,属干"健康 玩具",即使吃进肚子也无妨。

### 异物易入耳鼻

对此,上海儿童医学中心耳鼻 咽喉科主任陈洁表示,幼童耳朵、咽 喉、鼻腔进入异物的情况很多,种类 也多。相比决明子,纽扣电池、塑料 贴纸、衣服上的装饰珠片、赤豆、绿 豆、花生、铅笔芯等引发的意外更为 常见, 医院每周都会遇到这样的小 患者。其中最危险的就是纽扣电池。 一旦有纽扣电池被幼儿塞入鼻腔, 必须当天取出, 否则电池中的电解 液流出,导致鼻黏膜糜烂、溃疡,严 重的还会引起鼻中隔穿孔,给生活 带来严重影响。医院每年都会接受 几例这样的患者。

针对网传的内容, 陈主任肯定 了一点,孩子的耳鼻若存在异物,因 为孩子害怕、哭闹,不配合取出,或 者异物钻入的位置比较深时, 就会 选择全麻处置。不管是植物种子还 是其他异物, 一旦进入身体造成不 适,都要及时取出。本报记者 左妍

华东师大提交统计报告纠正坊间误传, 中国 青少年身高超过日韩,然而令人担忧的是-

## 有身高没体质难以称优

近年来坊间有传言,中国青少 年的身高已经低于日本,此事甚至 惊动了参加今年两会的代表和委 员。为此,近日华东师范大学向国 家有关部门提交了一份中日韩三 国7至18岁青少年身高的统计对 照表,证明至少在身高上,中国男 性与女性的平均身高要高于日本 和韩国。

### 三国有数据 中国列第一

在18岁年龄段,中日韩男性 身高分别为 171.40 厘米、171.03 厘米、173.00厘米,女性身高为 159.20 厘米、157.94 厘米、160.10 厘米。而在7岁年龄段,中国男性 与女性的身高均是三国中最高的. 分别为 125.50 厘米和 124.10 厘 米, 日韩男性身高分别为 122.76 厘米和 121.50, 女性身高分别为 121.89 厘米和 120.10 厘米、目中 国男女生这样的身高优势一直要 持续到11岁

统计发现,从12岁起,中国

男女生的身高在三国的对比中 出现了偶尔被超出的现象。然而, 从12岁开始,中国男女生的身高 又一路领先于日本,但间或也会被 韩国超越。

华东师大体育与健康学院负 责人季浏教授说,这项统计是根据 中日韩官方网站公布的数据制作 而成的,其中,中国的数据来源于 2010年中国国民体质健康报告, 日本数据来自该国文部科学省官 网 2010 年发布的信息, 韩国数据 来源于该国知识经济部国家技术 标准院 2010 年公布的第六次人体 身高调查报告。"7至18岁中日韩 男性的平均身高分别为 153.20 厘 米.152 30 厘米.152 30 厘米.女性 的平均身高分别为 148.30 厘米、 147.10 厘米、147.30 厘米, 总体上 看,中国排名第一,日本和韩国基 本上持平,列第二位。"季浏说。

### 体质未统计 明显不占优

然而,身高第一并不意味着体

质领先,虽然相关的体质统计结果 尚未出炉, 但在中日韩的对比中, 中国青少年的体质并不占优几成 事实。季浏教授分析说, 青少年的 体质是与参加体育活动的时间成 正相关的,体育活动多了,体质自 然就会增强。以日本为例,中小学 生每天下午3时半后均必须进入 一家体育俱乐部,进行自己喜欢的 项目锻炼,反观我国,放学以后又 有多少孩子真正走向了运动场?

### 【现状存隐忧】

对于目前我国学校体育教育 的现状,季浏直指其中存在的隐 -体育课、体育活动基本上 都是围绕学生体质健康测试开展 的,并不受学生的欢迎。他说:"我 看到日本体育课不是搞测试项 目,搞的是运动项目。体育课如果 变成了体质健康测试,那就是强制 性的一种。体育,应吸引学生去热 爱,由被动体育变为主动体育。

本报记者 王蔚



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888



### SAGITAR 速腾

### 速腾 质造新标准

对品质的孜孜追求,汇成連灣家族简约至上的三款杰作。速腾,定义品质座驾新标准;速腾GLI, 让卓越动力尽燃塑驭激情:速睡蓝驱技术版,以创新科技,带来环保与高效的双重质享。源自德国 精湛進车工艺,融入包豪斯艺术灵感,每一款皆精益求精,只为每一刻尽享质感人生。

敬请莅临当地授权经销商店面赏鉴驾乘或登陆sagitar.faw-vw.com。





上海金飾 永达沪南店 上海一海 上海嘉安

021-61909008 021-58516789 021-52270233

021-69161222

上海开降 上海宝乐

永达张杨店 021-58216789 021-34312278 021-56123308 上海华星 021-63637698 上海虹湾 上海嘉森 上海镇膳 上海交运 021-54871828 021-60938800 021-66185868 021-55129833

华星鸿捶 上海东联 021-66071700 021-57770999

GII MAGOTAN 返開 SAGITAR IRIN GOLF高尔思 BORASE JETTA IEIS